

社論 舟山撤守後看台灣之戰

惟共軍為達到上述目的，則必須擁有優勢之戰術空軍。及一部足夠任更番出動戰略空軍。前者之任務在與國方爭奪台灣要地，上空之制空權，逐步消耗國方戰術空軍之實力，使任主攻之密集渡海大船隊接近台灣海岸，並掩護其孤立時期之灘頭作戰，及後續部隊之增援。

後者之任務，則在打擊國方之空軍基地，及陸軍之集中地點，輸送參兵突襲交通線倉庫機關碼頭，發展宣傳攻擊力量，造成空襲恐怖。

但共軍目前自蘇聯取得之飛機，是否足於應用，尚難明瞭，然有一點為吾人所確定者，即空軍人員除非蘇聯直接參與，如就共軍現有人員言，恐尚難勝任，苟有此項強大空中武力，台灣之攻取必能迅速完成，否則，恐非易易。

至於國方守台之戰略，自在先以空軍炸毀大陸沿岸共軍之集結船艇，營集結之兵力，而以艦隊之掃蕩輔助之，共軍攻勢發動之日，以海空軍職之於半渡，自為其最高戰略。苟共軍無強大之空軍及海軍掩護，則國方此項理想當易完成。

反之，如共軍也順利完成海程，或渡海半數能避免半途之海空軍截擊，而登陸台灣海岸線後，又獲相當數量之空軍助戰，則國方可能先放棄一點，而後以集中之優勢兵力而圍殲之。

國方降戰之正牌，當在大量之戰車部隊。此項戰車之質量，均超於共軍所有者，於地理上頗能集中使用，互相支援。共軍萬一獲得登陸機會，恐由於缺乏重兵器，對此項戰車之進攻，必感相當困難，其企圖迅速擴張戰果，實非容易，復以台灣內部無土共接應，共軍不能克服此戰術及政治上之困難，勢難在台灣立足。

在台灣之戰尚未開始之前，雙方條件如何，吾人自難作正確之估計。惟此項形勢，實有類於二次世界大戰初期，希特勒席捲歐洲大陸威脅，正與今日台灣面臨者相同。惟英國人民終憑其民族之潛力，政府之堅忍，在暴風雨之中，屹然不動，尋且由此扭轉大局，獲取最後勝利。台灣之前途是否有如此一日，則仍在其內部是否奮發有為，堅苦不拔耳。

太陽報失戾紙三張

麥坦太陽報郵遞室失去戾紙三張，均係五月廿七號日期，第七三五號為九十二元一毫三仙，第九九四號為六十九元七毫八仙，而第十八五七號為八十四元一毫二仙。

太陽報已寄各商店公司，特別注意勿誤用云。

美 國 會 通 過

▲作中國留美學生獎學金

華專款中撥款兩次，作為中國留學生獎學金之用，第一次五十萬元，第二次四百萬元，均已用罄，其第三次六百萬元已於二十七日通過，茲訪得其內容如下。

(一) 該項獎學金六百萬元，將

依照美國之新訂細規則，頒給在校求學之學生，補助其學費、生活費或旅費。

(二) 該項獎學金之頒發對象，除不獲外，並包括實習之學員。

研究、專家、講學、學者，補助

夫歷博士請求該會，將此意轉達杜魯門總統及各國會議員。

該會行政秘書夫力域利比，一

方面遵從夫歷博士之請求，將電報轉遞，並另附加數語，其大旨略謂

◎西 獄 館 出 賣

漢民本為僑服務宗旨，接辦中西文件，及移民人籍報入息稅等項，胞如

生意暢旺，每日能做壹百廿五元，所有裝置器具均如新置一樣，離賽馬場兩

中破壞蘇曼近日變賣之集中法德經

濟力量計劃，若此合作計劃，有積

極進行意，則拆毀德國之連或沙路

治結他之工廠，無異將法國之里奴

廠拆毀。

連及沙路治結他廠在英管區內，英管局現在已進行將其拆毀。

先考諱順添字寧家，鄭公府君痛于民廿九年，新曆五月九日夏曆三月廿三日申時，以病終于雲高華埠，約慈醫院正寢，享壽五十六歲。

不孝漢強遠居祖國未能親視含殮，祇遵禮成服，幸得家叔祖銑光就光及劉重平先生協全料理喪事，一切經于同月十四日在于暗市黨殯儀館舉行喪禮，明中西友誼宗親臨，及劉重平先生協全料理喪事，一切

生醫術高超解除痛苦，回我健康現已

院剖割延請黃永源先生醫治，幸蒙先

生醫術高超解除痛苦，回我健康現已